	
PROGETTO: “NATURA AMICA”
Responsabile del progetto: Ioppolo Anna Maria                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
FINALITA’

Il progetto si propone di favorire nei bambini il rispetto della natura e la crescita di una mentalità ecologica stimolandoli a riflettere sui problemi attuali relativi al risparmio energetico, all’inquinamento e alla raccolta differenziata.

OBIETTIVI GENERALI

-Osservare e scoprire i cambiamenti stagionali.	                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             -Avviare la capacità di comprendere la relazione causa-effetto.	                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          -Riconoscere le caratteristiche delle cose osservate e fare previsioni                                                                                                    -Scoprire la realtà del proprio territorio.
    
 DESTINATARI 

 Tutti i bambini della scuola dell’infanzia. 
                                                                       
ATTIVITA’

Esplorazione, osservazione, classificazione, semina, piantumazione, raccolta differenziata,  realizzazione dell’orto.

TEMPI DI ATTIVAZIONE

Data inizio progetto: Gennaio 2018                            	                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              Data fine progetto: Maggio 2018                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     Numero complessivo di ore: 50

RISULTATI  ATTESI

-   Conoscenza degli elementi fondamentali della natura.	                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           - Maturare apprezzamento e rispetto per tutti gli ambienti naturali.                                                                                                                     
- Sviluppare la capacità di confrontare la propria esperienza con quella degli altri, condividendo e collaborando insieme.                                                                                                                                                             - Sviluppare creatività e manualità.

MODALITA’ DI VERIFICA

· Osservazione dei comportamenti durante le varie attività.	                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
· Prove sulle condizioni della crescita delle piante e riconoscimento di fiori e ortaggi.                                                                 - Prove di verbalizzazione e rappresentazione grafico-pittorica.                                                                                                               - Realizzazione di cartelloni.

MODALITA’ DI DOCUMENTAZIONE

Realizzazione di cartelloni, video e foto.

RISORSE NECESSARIE

Spazi: Sezione, androne e cortile della scuola.
Materiale: 
Si prevede una spesa di circa 500 euro per l’acquisto di materiale di facile consumo:                                                                                                             - Vasetti                                                                                                                                                                                                                              - Terriccio                                                                                                                                                                                   - Bulbi                                                                                                                                                                                                        - Semi                                                                                                                                                                                                                        - Piantine                                                                                                                                                                                                                             - Cartoncino colorato                                                                                                                                                                               - Carta pacco                                                                                                                                                                                  - Colla, colori, carta collage, ecc. 
                            
RISORSE PROFESSIONALI

Gruppo di lavoro:  Arnao, Costa, Ferrara, Longo, Macrì, Rianò, Romeo, Salmeri, Tamà.

COSTO

[bookmark: _GoBack]Ore richieste: docente responsabile 5 ore - gruppo di lavoro 45 ore (5 per ogni docente)
	                    
        	                                                                                                       
