Open Day I.C. Elio Vittorini N 15 Messina

Sabato 15/12 2018 L’I.C. Elio Vittorini” n 15, ha il piacere di ospitare la comunità tutta per partecipare alla manifestazione “scuole aperte”.
Evento che consente di visionare non solo i nostri locali, le dotazioni strutturali e tecnologiche, ma è anche un’occasione per saggiare l’impegno proficuo di tutto il personale il quale, tramite un’azione diretta dal D.S e coordinata dalle “figure di sistema”, opera all’unisono per il conseguimento degli obiettivi di “efficacia ed efficienza”.
C’è chi lo chiama “Open Day”, chi utilizza l’espressione “orientamento scolastico in entrata”, diverse tipologie che indicano uno scopo comune: “conoscersi e farsi conoscere”. In questa occasione si ha modo di prendere dimestichezza con il nuovo ambiente, informarsi sull’offerta formativa, la progettualità, l’ampliamento al P.T.O.F ecc.
[bookmark: _GoBack]“Nell’open tour” sarete assistiti dai nostri alunni che vi guideranno nei locali adibiti per lo svolgimento delle attività più varie. Si ha modo di saggiare percorsi interdisciplinari, trasversali e di continuità attraverso un itinerario ricco e ben strutturato. Partecipano all’evento anche gli ex alunni i quali riportando la loro pregressa esperienza scolastica, forniranno piena testimonianza dei loro trascorsi più belli. Una giornata all’insegna del divertimento nella quale fanno da corollario le varie associazioni sportive che cooperano con il nostro Istituto. In tale occasione non può non essere menzionato il Vittorini Music team magistralmente guidato dal maestro prof. Gravina o il coro della scuola elementare coordinato dalle maestre Calcagno e Milazzo e la pratica del D.M.8 svolta dalla prof.ssa. Bernava. Non si può dimenticare l’efficacia di un’azione progettuale che, grazie all’approvazione nel tempo dei F.E.R.S/ PON, ha consentito alla nostra scuola di raggiungere il massimo grado sul piano tecnologico. Tutte le classi sono attrezzate di PC. e Lim che vengono ogni giorno utilizzati per le attività didattiche; sale informatiche, laboratori artistici e scientifici permettono una proficua alternanza tra nozioni teoriche e pratiche. In un periodo di sgretolamento ed incertezze, l’I.C. “Elio Vittorini” n.15 si erge come un’oasi, dove generazioni di ragazzi hanno trovato un solido riferimento per la loro crescita e formazione.  
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